
 

 
 
WAHLLEISTUNGSSTATION 13B: PACKLISTE 
 
Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient, 
 
bald dürfen wir Sie bei uns auf der Wahlleistungsstation 13B des medbo Bezirksklinikums Wöllershof 
willkommen heißen!  „Wir“: Das ist der Patientenservice der Station, der sich im Rahmen der Wahlleistung 
„Unterkunft“ entsprechend um Sie als Gast kümmert. Mit einiger Wahrscheinlichkeit wird Ihr Aufenthalt mehrere 
Wochen in Anspruch nehmen. Damit Sie sich bereits zuhause gut vorbereiten können, haben wir ein paar Tipps 
für Sie zusammengestellt: 
 

 Bitte nicht vergessen: Ihre Versichertenkarte, Ihre ärztlichen Vor- und gegebenenfalls auch 
Laborbefunde und Ihren aktuellen Medikamentenplan. 

 Es empfiehlt sich, persönliche Medikamente für ein bis zwei Tage mitzuführen, falls ein Medikament in 
unserer Klinik nicht vorrätig sein sollte. 

 Jahreszeitlich angemessene, bequeme Kleidung, Leib- und Nachtwäsche. Waschmaschine, 
Waschmittel, Trockner & Bügeleisen stehen auf Station für Sie zur Verfügung, ein Reinigungsservice 
ebenso. 

 Eine Jacke für kühlere und feuchte Witterung ist sinnvoll. 

 Vielleicht tragen Sie auf Station lieber Hausschuhe als Straßenschuhe? 

 Bequeme Kleidung und Sportschuhe für die Angebote unserer Physio- und Sporttherapie* 

 Waschlappen, falls von Ihnen benötigt. Bademantel, Hand- und Badetücher stellen wir. 

 Badeschuhe für unser Sanarium* - Saunatücher bekommen Sie von uns. 

 Schwimmkleidung und festes Schuhwerk für Freizeit und Outdooraktivitäten* 

 Persönliche Körperpflegeartikel außerhalb unseres 13B-Hygienesets (dies enthält Zahnbürste, 
Zahnpasta, Shampoo, Körperlotion, Duschgel, Nagelfeile und Flüssig-Handseife). In unseren 
Badezimmern stehen Ihnen ein hochwertiger Fön und ein Vergrößerungsspiegel zur Verfügung. 

 Auf Ihrem Zimmer finden Sie ein DAB-Audiosystem sowie ein TV-System vor, an das Sie auch Ihre 
private Playstation anschließen können.  

 Am Aufnahmetag halten wir für Sie ein Tablet für die Nutzung während Ihres stationären Aufenthalts 
bereit. Aber Sie können gerne Ihr persönliches Notebook mitführen, das Sie im Zimmersafe 
aufbewahren und auch laden können. WLAN ist selbstverständlich vorhanden. Sollten Sie einmal etwas 
ausdrucken oder ein Telefax versenden müssen: Sprechen Sie uns an! 

 
* Bitte beachten Sie: Sportliche und Freizeitaktivitäten müssen in der Regel vorab mit Ihren behandelnden Ärzt:innen und/oder 
Psychotherapeut:innen abgeklärt werden. 

 
Nützliche Hinweise & ein paar Bitten: 
 

 Unser Patientenservice hält Tageszeitungen für Sie bereit und Sie finden bei uns eine kleine Bibliothek 
sowie Spielesammlungen vor.  

 Auch nützliche Dinge wie Regenschirme und einen Schuhputzautomaten halten wir für Sie parat. 

 Sie brauchen etwas zum Naschen? 13B ist „all inclusive“! Aber bitte bringen Sie keinen Alkohol mit auf 
Station. 

 Auch wenn Ihnen ein persönlicher Safe zur Verfügung steht, raten wir Ihnen, möglichst wenige 
Wertgegenstände und nur einen überschaubaren Bargeldbetrag mitzuführen. Für Verluste übernehmen 
wir keine Haftung. 

 Bitte beachten Sie: Bei uns herrscht in allen Innenräumen Rauchverbot. 
 
Unser Team steht Ihnen für alle Fragen zur Verfügung und hilft während Ihres Aufenthalts, so gut wie möglich 
Ihre kleineren und größeren Wünsche zu erfüllen! 
 
Ihr Patientenservice 13B 
Fon +49 (0) 9602/78-7300 


